



# ఏజెన్సీ ప్రజలకు తీరిన తాగునీటి కష్టాలు

- దేశంలో ఇంటింటికీ నీళ్లు ఇచ్చే ఏకైక రాష్ట్రం తెలంగాణ
- రూ.173.87 కోట్లతో 685 కి.మీల పైపులైన్, 482 ట్యాంకుల నిర్మాణం
- నియోజకవర్గంలో 68,164 ఇళ్లకు రక్షిత మంచినీరు



రూ.12.50కోట్లతో నిర్మించిన ట్యాంక్, మద్రాసితండా, పోలారం, రొంపేడులో నీళ్లు పడుతున్న ప్రజలు

ఇల్లెందు, నవంబర్ 15: సీమాంధ్ర పాలనలో ప్రజలు తాగేందుకు నీళ్లు లేక అనేక అవస్థలు పడ్డారు. అయినా పట్టణంకున్న నాడుడేలేదు. తెలంగాణ ఆడబిడ్డలు బిందెలు పట్టుకుని వీధుల్లోకి వచ్చినా వారి గోస తీర్చలేదు. గ్రామాల్లో ఉన్న చేతి పంపులు రైగా పనిచేయని దుస్థితి. మరికొన్ని చోట్ల పనిచేసే చేతిపంపులుంటే నీళ్లు వచ్చేవి కావు.. కొన్ని అంతంత మాత్రంగా వచ్చేవి. ఇళ్లలో ఉన్న బావుల్లో కూడా నీళ్లు అడుగంటిపోయేవి. గ్రామాల సమీపంలో ఉన్న ఊట చెలి మలే దిక్కెయ్యేవి. కలుషితమైన ఆ నీటిని తాగిన ఏజెన్సీ ప్రజలు రోగాల బారినపడి చనిపోయిన సందర్భాలు అనేకం. ఇది నాటి ఉమ్మడి ఆంధ్రపాలకుల పరిపాలనలో తెలంగాణ ప్రజల గోస..

ఉద్యమ నేత కేసీఆర్ నేతృత్వంలో 14వట్ల తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధన ఉద్యమం జరిగింది. చరిత్ర మారింది.. మన రాజ్యం వచ్చింది.. నాటి ఉద్యమ నాయకుడే ముఖ్యమంత్రి కావడంతో తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ప్రజాపాలనకు అంకురార్పణ జరిగింది. మహిళల ఆత్మగౌరవాన్ని కాపాడబడాలని ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ సంకల్పించారు. తెలంగాణలోని తాగు నీటి సమస్యను తీర్చి స్వచ్ఛమైన మంచినీరు అందించారు. కలుషితమైన భూగర్భ జలాలపై ఆధారపడిన ప్రజల కోసం

### మహిళల కష్టాలు తెలిసిన ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్

ఉద్యమ సమయంలో రాష్ట్రంలోని పేద, బడుగు, బలహీన వర్గాల బాధలను దగ్గరుండి చూసి అనేక మౌలిక సమస్యలను తీర్చిన మనసున్న మహానాయకుడు ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్. పేదలంటే ఆయనకు ఎనలేని ప్రేమ. నియోజకవర్గంలోని సమస్యలను ముఖ్యమంత్రి దృష్టికి తీసుకెళ్లే వెంటనే పరిష్కరించారు. ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో మంచినీటి కోసం గోస పడ్డా కూడా చూసి చలించిన అనేక మంది పాలకులను మనం చూశాం. ఏనాడు పట్టణంకోలేదు. గుక్కెడు నీటి కోసం ఖాళీ బిందెలతో ధర్నాలు,

రోడ్లపై రాస్తారోకోలు చేసిన సందర్భాలు అనేకం. ఉద్యమ సమయంలో మహిళల పరిస్థితిని చూసిన ముఖ్యమంత్రి అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత మిషన్ భగీరథ పథకంతో రాష్ట్రం మొత్తం అమలు చేశారు. సాధ్యం కాదనుకున్న దాన్ని సుసాధ్యం చేసి చూపించిన ధీమా ముఖ్యమంత్రికి కేసీఆర్. మహిళల ఆత్మగౌరవాన్ని కాపాడిన ముఖ్యమంత్రికి మహిళలు అండగా ఉండి రానున్న ఎన్నికల్లో ఆశీర్వాదించాలని కోరుతున్నా.

**బానోత్ హరిప్రియానాయక్, ఎమ్మెల్యే, ఇల్లెందు**



మిషన్ భగీరథ ప్రాజెక్టును తీసుకొచ్చారు. ఆగస్టు 7, 2016న గజ్వేల్ నియోజకవర్గంలోని కోమటిబండలో ఈ పథకాన్ని ప్రారంభించారు. దేశంలో ఎక్కడా లేని విధంగా ఇంటింటికీ నల్లా ఏర్పాటు చేసి రక్షిత మంచినీరు సరఫరా చేయాలని మిషన్ భగీరథ పథకాన్ని తీసుకొచ్చిన ఏకైక రాష్ట్రం తెలంగాణ. గోదావరి నది నుంచి సేకరించిన నీటి ద్వారా గ్రామాలకు

స్వచ్ఛమైన తాగునీటిని అందిస్తూ మహిళల ఆత్మగౌరవాన్ని నిలిపింది మిషన్ భగీరథ పథకం. నియోజకవర్గంలో పైపు లైన్లు, నల్లాలు ఏర్పాటు, పంపింగ్ స్టేషన్లు, ట్యాంకుల నిర్మాణానికి ప్రభుత్వం రూ.173.87 కోట్లు ఖర్చు చేసింది. 685 కిలోమీటర్ల పైపులైన్లు, 482 ట్యాంకుల నిర్మాణం 9 పంపింగ్ స్టేషన్లతో 68,164 ఇళ్లకు రక్షిత మంచినీరు అందిస్తున్నారు.

### నీళ్లు లేక అరిగోస పడ్డాం..

జేకే ఓసీ నిర్వాసిత కాలనీలోని 13వ వార్డులో ఉంటున్నాం. తాగటానికి నీళ్లు లేక చాలా దూరం వెళ్లి నీళ్లు తెచ్చుకునేవాళ్ళం. నా చిన్నతనం నుంచి ఇదే గోస. ఇంటికి బంధువులు వస్తే చాల ఇబ్బందులు పడ్డాం. గతంలో సింగరేణి సంస్థ అరకొర మంచినీళ్లు ఇచ్చేది. కాని సరఫరాపోయేది. ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ సార్ మిషన్ భగీరథ పథకం ద్వారా మంచినీళ్లు పుష్కలంగా అందిస్తున్నారు. ప్రతి ఇంటికి నీళ్లు వస్తుండటంతో సంతోషంగా ఉంది. కేసీఆర్ సార్ వచ్చినకనే మా బాధలు తీరాయి.

**జిల్లాల రాజేశ్వరి, 13వ వార్డు, ఇల్లెందు టౌన్**



### చెలిమల నీళ్లు తాగితే రోగాల వచ్చేవి

తాగటానికి నీళ్లు లేక గ్రామ సమీపంలోని చెరువుల వద్ద చెలిమల నుంచి నీళ్లు తోడుకొని వచ్చే వాళ్ళం. అవి తాగిన కొన్ని రోజులకు పిల్లలకు, పెద్దలకు రోగాలొచ్చేయి. మా గ్రామాల్లో స్వచ్ఛమైన నీళ్లు దొరకకపోయేవి. ఊర్లో ఉన్న బావుల్లో కూడా నీళ్లు అడుగంటేవి. మంచినీరు కోసం చాల ఇబ్బందులు పడ్డాం. తెలంగాణ రాష్ట్రం వచ్చాక ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ ఇంటింటికీ నీళ్లు ఇచ్చారు. దీంతో అనేక సంవత్సరాలుగా పడుతున్న గోస నుంచి బయటపడ్డాం. ముఖ్యమంత్రి మళ్ళీ గెలవాలి. ఇంకా అనేక పనులు చేయాలి.

**పూనెం లక్ష్మి, కొప్పరాయి, బేకులపల్లి మండలం**



### మైళ్ల కొట్టినడివి తెచ్చుకునే వాళ్ళం

మంచి నీటి కోసం అనేక మైళ్ల నడిచి పోవాల్సి వచ్చేది. పక్క గ్రామాల్లోని బావుల నుంచి మంచి నీటిని తీసుకొచ్చేవాళ్ళం. ప్రతి రోజు ఇలా వెళ్లాలంటే చాల బాధనిపించేది. కాని చేసేదేమీ లేదు. చేల పనులకు, కూలి పనులకు వెళ్లాలంటే సమయం కుదరకపోయేది. అనేక ఏళ్ల బాధలకు ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ పరిష్కారం చూపారే. ఇప్పుడు ఇంటింటికీ మంచి నీళ్లు వస్తున్నాయి. ఆరోగ్యం బాగున్నాయి. కష్టాలు పోయాయి. ఆడవాళ్ల బాధలను తీర్చిన ముఖ్యమంత్రికి రుణపడి ఉంటాం.

**ఎల్లబోయిన రుక్మిణి, రామకృష్ణాపురం, మల్లగూడెం గ్రామపంచాయతీ, ఇల్లెందు మండలం**



## న్యూడెమోక్రసీ, కాంగ్రెస్ నుంచి బీఆర్ఎస్లో చేరిక



గులాబీ కండువా కప్పి పార్టీలోకి ఆహ్వానిస్తున్న హరిప్రియానాయక్, పార్టీలో చేరిన ఉప సర్పంచ్, వార్డు సభ్యులతో హరిసింగ్ నాయక్, శంభునిగూడెం గ్రామంలో..

టీకులపల్లి, నవంబర్ 15: మండలంలోని బద్దుతండా గ్రామ పంచాయతీ మద్దిరాలగుంపు గ్రామానికి చెందిన న్యూడెమోక్రసీ, కాంగ్రెస్ పార్టీలకు చెందిన 35మంది కుటుంబాలు బీఆర్ఎస్ మండల అభ్యర్థుడు బొమ్మర వరప్రసాద్ గౌడ్ ఆధ్వర్యంలో బుధవారం ఇల్లెందు నియోజకవర్గ అసెంబ్లీ ఎమ్మెల్యే అభ్యర్థి బానోత్ హరిప్రియానాయక్ సమక్షంలో చేరారు. వీరికి హరిప్రియ గులాబీ కండువ కప్పి పార్టీలోకి ఆహ్వానించారు. ఈసందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ

రాష్ట్రంలో మాజీ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ నిరుపేదలు, బడుగు బలహీన వర్గాల ప్రజలను దృష్టిలో ఉంచుకొని వారి సంక్షేమం కోసం అనేక పథకాలను ప్రవేశపెట్టారని పథకాలకు ఆకర్షితులై బీఆర్ఎస్ చేరామన్నారని. హరిప్రియ Xమాట్లాడుతూ బీఆర్ఎస్ పార్టీని నమ్మి వచ్చిన ప్రతి ఒక్కరిని కంటికి రెప్పలా కాపాడుకుంటామని, పార్టీని నమ్ముతున్న వారి సమున్నత స్థానం కల్పిస్తామన్నారని. బీఆర్ఎస్ గెలుపు కోసం ప్రతిఒక కార్యకర్త సైనికుడిలా పని చేయాలని కోరారు.

అదేవిధంగా మొక్కంపాడు ఉప సర్పంచ్ మాలోత్ రాందాస్, వార్డు సభ్యుడు భూక్యా శుభాక్ కాంగ్రెస్ పార్టీ నుంచి బీఆర్ఎస్లోకి ఇల్లెందు మార్కెట్ మాజీ చైర్మన్ బానోత్ హరిసింగ్ నాయక్ సమక్షంలో పార్టీలో చేరారు. కార్యక్రమంలో నాయకులు బోడ బాలునాయక్, బానోత్ రామానాయక్, బానోత్ కిషన్ నాయక్, చీమల సత్యనారాయణ, దశపతి శ్రీనివాసరాజు, మల్లయ్య, దనసరి వెంకటేశ్వర్లు, లక్ష్మీనారాయణ, ఈసం ఉపేందర్, రాంబాబు, కత్తల

సురేశ్, సమ్మయ్య, ముత్తయ్య తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**బొమ్మనపల్లి, శంభునిగూడెంలో ప్రచారం..**

టీకులపల్లి, నవంబర్ 15: ఇల్లెందు బీఆర్ఎస్ అభ్యర్థి బానోత్ హరిప్రియానాయక్ విజయం సాధించాలని బొమ్మనపల్లి, శంభునిగూడెం గ్రామాల్లో బీఆర్ఎస్ మండల అభ్యర్థుడు బొమ్మర వరప్రసాద్ గౌడ్, నాయకులు ఇంటింటి ప్రచారం నిర్వహించారు. ఈ నెల 30న జరిగే ఎన్నికల్లో కారు గుర్తుపై ఓటు వేసి హరిప్రియను అత్యధిక మెజార్టీతో గెలిపించాలని కోరారు. నాయకులు, ప్రజాప్రతినిధులు, కార్యకర్తలు, అభిమానులు పాల్గొన్నారు.